

СРБУИ АРСЕНОВНА БУБИКЯН (1921-2008)



26 апреля 2008г. на 87 году жизни скончалась заслуженный геолог, известный микропалеонтолог, биостратиграф Србуи Арсеновна Бубикян. С.А.Бубикян родилась 28 декабря 1921г. во Владикавказе, в семье рабочего. В 1938г. С.А.Бубикян окончила в г.Тбилиси среднюю школу, а затем, в 1942г. – Геологический факультет Ереванского Госуниверситета, получив квалификацию геолога.

В 1942–44гг. она работала в Геологическом институте Армянского филиала Академии Наук СССР (АрмФАН, с 1943г. – Институт геологических наук АН Арм.ССР). В начале 1944г. Србуи Арсеновна переезжает в Тбилиси, где до 1947г. работает в Геологическом управлении Грузии в должности старшего инженера по музею. В апреле 1947г. она переезжает в Ереван и вновь поступает на работу в ИГН АН Армении в лабораторию микрофауны при музее института в качестве лаборанта, а с 1951г. – младшего научного сотрудника, посвятив всю свою творческую жизнь, около 50 лет, развитию микропалеонтологического направления в Армении, в частности

морфологии, систематике и биостратиграфии позднекайнозойских (верхний эоцен-голоцен) низших ракообразных и остракод. Актуальность развития микропалеонтологии и биостратиграфии в республике была обусловлена широкомасштабным разведочным бурением верхнемеловых-неогеновых осадочных отложений на нефть и газ, начатых в 1947-48гг., и необходимостью точного определения относительного геологического возраста вероятных нефтегазоносных пород по образцам кернов многочисленных буровых скважин. В 1958г. выходит ее первая научная статья об остракодах палеогеновых отложений Ереванского бассейна, где впервые для территории Армении из верхнеэоценовых и нижне- и среднеолигоценовых отложений было определено и описано около 20 видов остракод. В целом С.А.Бубикян является автором и соавтором 21 рукописного труда, 9 научных статей, II тома "Геологии Армянской ССР" (1964), "Атласа ископаемой фауны Армянской ССР" (1974) и монографии "Геология Севана" (1994). Ее соавторами по публикации были такие выдающиеся ученые как академики Е.Е.Милановский и А.А.Габриелян, а также С.М.Григорян, Н.А.Саакян-Гезалян, Ю.А.Мартirosян, Ю.Р.Каграманов, Г.В.Чубарян и др. За все время своей продолжительной научной деятельности Србуи Арсеновна определила и монографически описала более 100 видов морских, солонотоводных и пресноводных остракод, в том числе 28 новых для науки видов. Ряд остракод, впервые описанных С.А.Бубикян, были названы в честь крупных специалистов по остракодам.

В 1973г. С.А.Бубикян на основании накопленного большого фактологического материала завершает капитальный рукописный труд - "Биостратиграфия и фауна остракод олигоценовых, миоценовых и плиоценовых отложений центральной и юго-западной частей Армении", удостоившийся высокой оценки академика АН Армении А.А.Габриеляна и крупного специалиста по кайнозойским остракодам, доктора геол.-мин. наук М.И.Мандельштама. Эта работа была рекомендована Ученым советом ИГН для защиты кандидатской диссертации на соискание уч.степени кандидата геол.-мин. наук, которая, к сожалению, не была завершена.

С.А.Бубикян многие годы являлась членом Всесоюзного палеонтологического общества. За свою долголетнюю и добросовестную научную деятельность С.А.Бубикян правительством Грузии отмечена медалью "За доблестный и самоотверженный труд", а правительством Армении – медалями "За доблестный труд во время Отечественной войны" и "60-летие Победы".

Србуи Арсеновна относилась к работе со всей ответственностью, отличалась исключительной скромностью, доброжелательностью и подчеркнутым чувством достоинства. Светлая память о невероятно обаятельном и добром человеке Србуи Арсеновне Бубикян останется в памяти ее коллег и всех тех, кто знал ее.

ИНСТИТУТ ГЕОЛОГИЧЕСКИХ НАУК НАН РА,
РЕДКОЛЛЕГИЯ ЖУРНАЛА "ИЗВЕСТИЯ НАН РА,
НАУКИ О ЗЕМЛЕ"